



# 一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 统筹推进常态化疫情防控 分类有序推动复工复产工作

田华玉赴武陵源区走访调研

本报讯 8月26日，市委常委、市委统战部部长田华玉深入武陵源区调研所联系的重点项目复工复产情况。

田华玉一行先后走访了旺府武陵源、天际大观园等项目，详细询问了当前常态化疫情防控和复工复产情况，认真了解项目后续发展情况，并与企业负责人座谈，深入了解复工复产存在的困难和问题。

田华玉强调，统筹推进常态化疫情防控和复工复产是当前工作的重中之重，企业要一手抓疫情防控，一手

抓复工复产，在做好防控工作的前提下，善于化危为机，寻求抓住发展新机遇，牢牢把握发展的主动权。区委、区政府要深入落实驻企联络员派驻工作制度，各级联络员要深入企业项目加强协调服务，了解企业实际需求，就当前企业项目存在的融资难、用工难等问题，创新举措，精准施策，加强银企对接，帮助企业解决复工复产中的各种问题，分类有序推动复工复产工作，坚决打赢疫情防控和经济社会发展两场硬仗。

(本报记者 朱末 通讯员 罗杨)

## 桑植县下半年征兵体检工作启动

本报讯 8月26日，桑植县2021年下半年征兵体检工作正式启动。张家界军分区政委罗明到现场指导。

体检现场，征兵体检工作有序进行。县征兵办公室根据送检人员花名册，合理制定进站体检计划，全封闭、分时段、多层次进行征兵体检，降低体检人员密度。应征青年统一佩戴口罩、体检编号卡、编组袖标，保持1米间隔、整齐列队，在工作人员的引导下，分别进行内科、外科、五项目的检查。

据了解，该县下半年征兵体检工作从8月26日开始至29日结束，体检为期4天，参与此次征兵体检的应征青年共有300余人。新冠疫情发生后，为不影响征兵工作进度，该县早计划、早部署、早准备，按照疫情防控要求，科学制定下半年征兵工作方案和征兵疫情防控方案，确保了征兵工作推进有力。

(皮运楚 韦芹)

## 只想好好睡三天

本报通讯员

20天，平均每天只睡4到5个小时，手机24小时在线，为群众提供服务200多人次，办实事80余件。

480个小时，指挥查询车辆2万余台次，2.5万余人次；调用应急运力72趟次1200多人次。

来自慈利县交通运输局的史建康，用务实和担当书写了一个市、县级人大代表的战疫篇章。

交通管控的 指挥员

全员取消休假，交通执法、运政、水政、城客所工作人员做好准备，明天早上7:00准时集结到位，请建康同志统一指挥。7月30日晚8:00，从乡下检查刚进城的史建康正准备回家休息，接到了紧急指令。

此前，慈利县防控指挥部召开紧急会议，要求第二天7点30分关闭全县所有的客运站场，班线、公交、的士停运，渡口封航。

不到4个小时，明确的执行方案紧急确认。

7月31日7:30，万福、永安、江垭汽车站准时关闭到位，当日班线停线73条，停班332趟，110台城市公交车、260辆出租车停运，水运封航停渡38道码头62艘渡船，及时阻断了疫情通过交通运输传播。

应急运力的 调配员

应急运力的调度是交通运输部门的重中之重，一刻也耽搁不得。不论白天与黑夜，值班卡点、核酸检测点、滞留旅客运输点都能看到史建康的身影。

阳和冷水汽车渡口实行交通管制，得到上级允许后，史建康组织冷水渡口和相关单位、人员，因车因船施策，在确保做好防护保障和安全的前提下，每天定时开辟临时过渡通道，有力保障部分乡镇疫情防控需要。

史建康调度雄风公交公司9台公交车参与城区内各社区群众核酸检测。对参与核酸检测的车辆，逐个检查并对驾驶员和公司提出要求，保证车辆与驾驶员调度到位，保证驾驶员和车辆的消杀与防护到位，助力全县顺利完成三轮核酸检测。

(下转3版①)

## 5000公斤大米捐给我市养老福利机构

本报讯 8月26日，中国国际文化传播中心联合加多宝集团向我市捐赠第三批抗疫物资——5000公斤大米。

我市疫情发生以来，中国国际文化传播中心联系爱心企业港华集团于7月31日向我市捐赠5万只防护口罩。8月20日，该中心再次组织爱心企业深圳汇爱公益基金会向我市捐赠5000套防护服。

据了解，该中心第三次组织加多宝集团向我市捐赠的5000公斤大米，将分配给永定区茅岩河镇敬老院、天门山镇敬老院、合作桥敬老院、尹家溪敬老院、桑植县四方溪敬老院以及永定区社会福利中心，帮助受疫情影响的敬老院和福利院解决生活困难。

(田贵学)



杏林之窗

张家界市中医院协办

按照我国新冠疫苗接种总体部署，全国各地正在陆续开展12岁至17岁人群接种工作。未成年人接种的是什么类型新冠疫苗？保护效果如何？家长应提前做好哪些准备？有哪些注意事项？记者就此采访了有关权威专家。

我国12岁至17岁人群正在使用的新冠疫苗是经国家有关部门批

## 未成年人接种新冠疫苗，哪些事项要注意？

准、可用于该年龄段人群的新冠疫苗灭活疫苗。灭活疫苗的特点是安全性较高，是应对急性疾病传播通常采用的手段。

今年6月，世界知名期刊《柳叶刀·感染病学》杂志在线发表了科兴公司研制的新冠病毒灭活疫苗在中国3岁至17岁健康儿童和青少年中接种的安全性、耐受性和免疫原性双盲随机对照I / II期临床研究结果。

研究结果表明，科兴新冠病

毒灭活疫苗在这类人群全程免疫后表现出良好的安全性和耐受性，接种后的抗体水平优于18岁及以上人群。不同剂量组的不良事件发生率相似，未发现疫苗相关的严重不良反应，这表明没有剂量相关安全问题。

最近，国家卫健委、教育部印发了高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第四版），其中强调要推进无禁忌症、符合条件的学生接种新冠疫苗，教育部门和学校要积极配合当地卫生健康部门、疾控机构，做好适龄人群新冠疫苗接种工作，合理规划接种进度。加大疫苗接种宣传

良反应主要为发热和接种部位疼痛，未见严重不良反应；不良反应发生率随接种剂次增加而逐渐降低。

最近，国家卫健委、教育部印发了高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第四版），其中强调要推进无禁忌症、符合条件的学生接种新冠疫苗，教育部门和学校要积极配合当地卫生健康部门、疾控机构，做好适龄人群新冠疫苗接种工作，合理规划接种进度。加大疫苗接种宣传

引导力度，制定疫苗接种工作指引，分批稳妥有序推进，加强疫苗接种服务保障工作。

对此，中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，儿童和青少年都是新冠肺炎易感人群，推进未成年人疫苗接种主要有四方面考虑：一是随着疫情的持续，一些疫情比较严重的国家，儿童患病率在不断上升；二是感染患儿中出现了一些重症，也有个别儿童死亡的情况；三是只要感染了新冠病毒就是一个传染源，从管控传染源角度，儿童也要加强管理；四是全球疫情仍未得到控制，建立起群体免疫屏障，儿童和青少年接种是不可或缺的一部分。

(下转3版④)

做好景区防疫 压舱石，成立张家界大峡谷景区、禾田居山谷、禾田居酒店、路上汽车酒店等四个景区网格化管理工作组，压实景区企业主体责任，建立景区《住实人员信息台账》《进出登记台账》及《滞留游客登记台账》，做到疫情防控全员参与、全时监管、全面展开，实现一个也不能少、一刻也不能松、一件事也不能落的目标。滞留禾田居酒店的17名游客和1名导游，经过8次核酸检测全部为阴性，在隔离期满后安全返程。

稳插社区防疫 定海针，对辖区内龙岗村农贸市场小区和邱家溶安置小区实行微网格管理，严格落实了一个入口 扫码 三问三登记 一档 两清楚 三覆盖 勤消毒 两暂停 高保障 抓落实 强管控应急预案。

(下转3版③)

## 开学季有何防控要求？

哪些人群可开展加强接种？秋冬季如何应对德尔塔毒株？

### 国务院联防联控机制回应来了

新华社记者 胡浩 彭韵佳 徐鹏航

开展加强免疫。

专家建议，对免疫功能相对较低的人群、60岁以上的人群，在接种6个月后可以开展加强免疫。同时，对于需要去境外疫情高风险地区或者国家的人群，也可以开展加强免疫。

郑忠伟介绍，目前是否要对完成免疫程序6个月后的全人群开展加强免疫，专家认为还需进一步研究。

仍需进一步提高疫苗接种覆盖率。

近期南京、扬州、郑州等地的疫情，截至8月27日共报告感染者1395例，其中不同程度地有接种疫苗后感染的人员。那么，新冠病毒疫苗在本轮疫情中发挥了什么作用？

在本轮疫情中，新冠病毒疫苗是起作用的。郑忠伟给出一组数据，在重症病例当中，完成免疫程序14天以上的人员，占重症的比例小于5%，也就是说，95%以上是没有接种或者没有完成免疫程序的人员；在60岁以上重症人群中，超过90%的人员没有接种疫苗或者没有完成接种疫苗程序。其中，扬州的危重症患者都还没有接种疫苗。

郑忠伟介绍，目前综合各方面情况来看，我国新冠病毒疫苗明确具有预防感染、预防重症和死亡的能力，公众不用怀疑新冠病毒疫苗的作用。

秋冬季的到来进一步增加疫情防控的难度，接种疫苗是预防新冠肺炎疫情的有效手段。国家卫健委疾控局副局长吴良有说，目前，我国新冠病毒疫苗接种工作总体进展顺利，疫苗接种的总人数已经超过10亿人，覆盖全国人口的76%。下一步，将继续做好新冠病毒疫苗接种的各项重点工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，新冠病毒疫苗完成全程接种才能产生更好的免疫效果、保护效果，即灭活疫苗需要接种两剂次，蛋白亚单位疫苗需要接种三剂次。他建议，还没有完成全程免疫的受种者，一定要按照程序，及时完成接种。

专家建议，在接种疫苗的同时，公众仍然需要做好个人防护，要继续坚持戴口罩、勤洗手、少聚集等良好的卫生习惯。

新华社北京8月27日电



### 做好常态防控 满足市场供应

8月26日在市城区某一家超市内，市民正在选购菜品。

8月25日解封以来，我市涉及民生的药店、生活超市等，在做好常态防控的前提下，陆续向市民开放。

本报记者 王妍 摄

## 守住慈利的西大门

罗元满 王静

将疫情阻击在三官寺之外，守住慈利的西大门！7月30日晚，慈利县三官寺土家族乡进入战时状态，140多名乡村干部、800多名共产党员尽锐出战，逆向而行，投身疫情防控。

党建引领、全面集结，共筑坚强战斗堡垒

核酸检测数、红码人数、集中隔离人数、密接次密接人数、卡点劝退人数、返乡人数、滞留旅客数 在三官寺土家族乡疫情防控指挥部办公室的大屏幕上，全天实时滚动着全乡疫情防控的底数。

在这个由数十名党员干部组成的乡疫情防控指挥中枢，他们昼夜不歇，随时准备接收省、市、县最新防控指令，并精准迅速地传达至各村；每次全员核酸检测结束后，都会由指导员组织仔细核对采样人数，确保不漏一人；24小时保持手机畅通，对县域内重点人群实时跟踪管控，确保不出纰漏。

只有靠前指挥，深入一线，心里才能有一本完整的全乡防疫台账。作为全乡疫情防控的主要操盘手，乡党委书记吴清华率先垂范，他不是在指挥部坐镇，就是在防控一线巡查督导。

乡党委下派的34名指导员日日扎根，有序指导村党组织开展疫情防控工作：每日采取敲门行动，实地排查在人员情况、居家隔离人员情况，掌握本村核酸检测人数等，高效开展每一次全员核酸检测工作。

在乡党委的带领下，全乡21个基层党组织、528名党员全部都坚守在防控一线。

不留死角、不留盲区，织牢防控安全网

17个行政村、259个村组，4个景区景点、2个小区，1.5万常住人口，这样的现实状况，如何才能做到全乡人员封控隔离呢？

精准实施网格化管理，筑牢基层疫情防控防线。该乡党委副书记、乡长卓汗说，农村疫情防控防线牢不牢，就看我们的网格织得密不密、管得细不细。

密织村居防疫 安全网，在全乡17个村共划分259个行政网格，建立 乡镇总网格—村网格—微网格 三级网格体系，共配备了259位网格员，用网格化管理打通了疫情防控最后一百米。

由村 两委 牵头组织整合网格员、乡村医生、志愿者等多方力量，以所划分网格为疫情防控阻击战主阵地，密织 信息摸排网、返乡覆盖网、物资配送网，建立了 三个一 网格化疫情防控机制。

做好景区防疫 压舱石，成立张家界大峡谷景区、禾田居山谷、禾田居酒店、路上汽车酒店等四个景区网格化管理工作组，压实景区企业主体责任，建立景区《住实人员信息台账》《进出登记台账》及《滞留游客登记台账》，做到疫情防控全员参与、全时监管、全面展开，实现一个也不能少、一刻也不能松、一件事也不能落的目标。滞留禾田居酒店的17名游客和1名导游，经过8次核酸检测全部为阴性，在隔离期满后安全返程。

稳插社区防疫 定海针，对辖区内龙岗村农贸市场小区和邱家溶安置小区实行微网格管理，严格落实了一个入口 扫码 三问三登记 一档 两清楚 三覆盖 勤消毒 两暂停 高保障 抓落实 强管控应急预案。